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1. Загальна інформація про навчальну дисципліну 

Назва навчальної дисципліни Сучасні стратегіі надання соціальних послуг 
Шифр та назва спеціальності 231 Соціальна робота 
Рівень вищої освіти перший (бакалаврський) 
Статус дисципліни обов’язкова 
Кількість кредитів і годин 5 кредити / 150 годин 

Розподіл годин Лекції – 26 год.Семінарські заняття – 26 год.Самостійна робота – 98 
год. 

Терміни вивчення 
дисципліни 7 семестр 

Мова викладання українська 
Вид підсумкового контролю екзамен 
Сторінка дисципліни на сайті  
 

2. Загальна інформація про викладача. Контактна інформація 

ПІБ викладача Олексієнко Лариса Анатоліївна 
Посада доцент кафедри соціальної роботи та мовної підготовки 
Контактна інформація викладача  
E-mail oleksienkolarisa@gmail.com 
Контактний телефон +38067 943 11 51 
Телефон кафедри — 
Графік консультацій Згідно з розкладом на відповідний семестр 
Портфоліо викладача — 
  

3. Анотація курсу 

Семестр: 7 семестр  
Мова навчання: українська. 
Ключові слова: соціальна робота, соціальні послуги, професійна підготовка. 
Тому  соціальному  працівнику  
потрібні навички  «професійного», компетентного  спілкування,  яке  потрібне і  
для  психологічного  або  юридичного  консультування,  і  для  вирішення  будь- 
яких проблем клієнта, пов’язаних зі спілкуванням з офіційними особами під час  
роботи  в  органах  державної  влади  або  органах  місцевого  самоврядування 
 
Мета курсу: сприяти засвоєнню студентами знань про сучасний стан системи надання послуг в 
Україні, про сутність і особливості сучасних стратегій надання соціальних послуг, необхідних для 
здійснення професійної діяльності у соціальній сфері. 
Предмет курсу: організаційні засади соціального обслуговування з урахуванням сучасних 
підходів до надання соціальних послуг 
 
Програмні компетентності: 

mailto:oleksienkolarisa@gmail.com
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ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми професійної 
діяльності, процесу навчання, що передбачає проведення досліджень та застосування певних 
теорій, методів соціальної роботи, соціально-психологічної реабілітації та науково-дослідної, 
науково-педагогічної діяльності характеризується комплексністю та невизначеністю умов і вимог. 
ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення 
суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у 
загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, 
використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення 
здорового способу життя.  
ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  
ЗК6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  
ЗК10. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  
ЗК11. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  
ЗК13. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети.  
ЗК14. Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих обов’язків.  
ЗК15. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо 
СК-1. Знання і розуміння сутності, значення і видів соціальної роботи та основних її напрямів 
(психологічного, соціально-педагогічного, юридичного, економічного, медичного).  
СК-2. Здатність прогнозувати перебіг різних соціальних процесів.  
СК-5. Здатність до виявлення, соціального інспектування і оцінки потреб вразливих категорій 
громадян, у тому числі, які опинилися в складних життєвих обставинах.  
СК-6. Знання і розуміння організації та функціонування системи соціального захисту і соціальних 
служб.  
СК-8. Здатність застосовувати сучасні експериментальні методи роботи з соціальними об’єктами в 
польових і лабораторних умовах.  
СК-9. Здатність оцінювати соціальні проблеми, потреби, особливості та ресурси клієнтів.  
СК-10. Здатність розробляти шляхи подолання соціальних проблем і знаходити ефективні методи 
їх вирішення.  
СК-11. Здатність до надання допомоги та підтримки клієнтам із врахуванням їх індивідуальних 
потреб, вікових відмінностей, гендерних, етнічних та інших особливостей.  
СК-15. Здатність взаємодіяти з клієнтами, представниками різних професійних груп та громад.  
СК-18. Здатність до генерування нових ідей та креативності у професійній сфері.  
СК-20. Здатність до сприяння підвищенню добробуту і соціального захисту осіб, здійснення 
соціальної допомоги та надання підтримки тим, хто перебуває у складних життєвих обставинах. 
 
Результати навчання: 
ПРН1. Здійснювати пошук, аналіз і синтез інформації з різних джерел для розв’язування 
професійних і встановлювати причинно-наслідкові зв’язки між соціальними подіями та явищами.  
ПРН3. Ідентифікувати, формулювати і розв’язувати завдання у сфері соціальної роботи, 
інтегрувати теоретичні знання та практичний досвід.  
ПРН5. Теоретично аргументувати шляхи подолання проблем та складних життєвих обставин, 
обирати ефективні методи їх вирішення, передбачати наслідки.  
ПРН15. Приймати практичні рішення для покращення соціального добробуту та підвищення 
соціальної безпеки. 

4.​ Зміст курсу 
 
ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ СТРАТЕГІЧНОГО РОЗВИТКУ 
СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ  
Тема 1. Історія створення та модернізації системи соціальних послуг 
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Історична ретроспектива становлення основ соціального захисту в Європі. Історичні передумови 
та початковий етап формування системи соціальних послуг в Україні. Особливості розвитку 
системи соціальних послуг в Україні початку ХХІ століття та його законодавчі засади  
Тема 2. Основні стратегічні орієнтири модернізації системи надання соціальних послуг 
Стратегії удосконалення системи надання соціальних послуг. Актуальні проблеми сфери 
соціальних послуг у контексті стратегії розвитку. Ключові поняття, принципові засади реалізації 
стратегії розвитку соціальних послуг в державі.  
Тема 3. Соціальні послуги: сутність, класифікації 
Сутність базових позицій, ключових понять. Підходи до класифікування соціальних послуг в 
системі діяльності соціального працівника. Загальні підходи щодо організації надання соціальної 
послуги.  
 
ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. ТЕХНОЛОГІЧНІ ОСНОВИ НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ  
Тема 1. Соціальні інновації, їх технологічне забезпечення в системі соціального 
обслуговування 
Інновації в соціальній сфері та сфері соціальних послуг. Інноваційні соціальні технології надання 
соціальних послуг. Соціальний інжиніринг.  
Тема 2. Сучасні моделі та методи надання окремих видів соціальних послуг.  
Організація надання соціальних послуг у відповідності до проблем і потреб окремих індивідів, 
сімей, соціальних груп та громад. Ведення випадку як спосіб організації надання соціальних 
послуг. Послуга раннього втручання.  
Тема 3.  Соціальна експертиза в роботі соціального працівника 
Поняття соціальної експертизи. Функції, специфіка, мета соціальної експертизи. Соціальна 
експертиза публічних проєктів  
Тема 4. Супервізорство, соціальна медіація, фасилітація та менторська підтримка в 
соціальній сфері 
Супервізорство у діяльності соціального працівника. Медіація як соціальна послуга 
посередництва. Соціальна фасилітація. Менторська підтримка.  
Тема 5. Соціальна терапія в структурі діяльності соціального працівника 
Сутність, функції, критерії та методи соціальної терапії. Види соціальної терапії. Ігрова терапія у 
сфері соціальних послуг. 
 
Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: мультимедійне обладнання, 
комп’ютери,  платформа дистанційного навчання. 

 
Політика курсу 

 
Навчальний курс складається з лекційних занять, семінарських занять,  самостійної роботи 

та індивідуальної навчально-дослідної роботи. Поточний контроль здійснюється за результатами 
усіх виконаних завдань, передбачених політикою оцінювання. 

Робота на семінарах передбачає висловлювання власної точки зору, доповнення, відповіді 
на питання викладача, яка повинні бути змістовними та відповідати плановому питанню. За роботу 
на семінарському занятті можна отримати до 2 балів. Пропущений семінар з поважних причин 
відпрацьовується написанням конспекту всіх питань з плану заняття та відповідями на питання 
викладача за змістом семінару під час відпрацювання. 

Самостійна робота здобувачів полягає в опрацювання теоретичних основ лекційного 
матеріалу, вивчення окремих питань, що не були розглянуті в курсі лекцій, підготовку до 
семінарських занять. 

Після вивчення кожного модулю проводиться тестування за вивченими темами. Кількість 
балів за тест визначається в залежності від критеріїв (складності питання, наявності декількох 
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правильних відповідей на питання тощо). 

Індивідуально-дослідна робота здійснюється за індивідуальним завданням, яке надається. 
Обсяг індивідуального завдання – до 5 сторінок в електронному вигляді. Індивідуально-дослідне 
завдання оцінюється за наступними критеріями: 

«10» балів – повна, розгорнута відповідь на питання дослідного та творчого характеру, 
обґрунтована власна точка зору.  

«15» балів – не зовсім повна відповідь, недостатня аргументованість на питання дослідного 
та творчого характеру.  

«5» балів – неповні відповіді на запитання, грубі помилки при висвітленні теми; недостатно 
змістовного матеріалу.  

«3» бали – часткове виконання завдання, відутність власного бачення вирішення завдань. 
Після вивчення кожного загального модулю проводиться тестування за вивченими темами. 

Кількість балів за тест визначається в залежності від критеріїв (складності питання, наявності 
декількох правильних відповідей на питання тощо). 

 
Система оцінювання та вимоги 

Поточний контроль 
 

 Семінарське 
заняття   

Самостійна  
робота  

Тестування  
за темою  

 

Підсумкові  
бали  

Тема 1. 1 1  2 
Тема 2. 1 1  2 
Тема 3.     

Загальний модуль 1   10 10 
Тема 1. 2 2  4 
Тема 2. 2 2  4 
Тема 3. 2 2  4 
Тема 4. 2 2  4 
Тема 5.     

Загальний модуль 2   10 10 
Індивідуальне 

навчально-дослідне 
завдання 

   20 

Підсумковий контроль    40 
Всього     100 

 
Підсумковий контроль 

 
Формою підсумкового контролю дисципліни є екзамен. Оцінювання результатів навчання 

здійснюється за накопичувальною 100-бальною системою. Підсумковий контроль знань та 
компетентностей студентів із навчальної дисципліни здійснюється на підставі сумування оцінок за 
всі види контролю, які мали місце протягом семестру та оцінюється сумою набраних балів 
(максимальна сума – 60 балів; мінімальна сума, що дозволяє студенту складати екзамен, – 35 
балів). Результат семестрового екзамену оцінюється в балах (максимально – 40 балів, мінімальна 
кількість, що зараховується, – 25 балів). 

Зарахування пропущених здобувачем вищої освіти лекційних занять (у разі хвороби або без 
поважних причин) відбувається у формі усного опитування на консультаціях, які проводяться 
відповідно до встановленого графіку на кафедрі, а при пропуску практичного заняття (у разі 



 

 
Придніпровський інститут «ВНЗ «Міжрегіональна академія управління персоналом» 

 
 
хвороби або без поважних причин) – виконується практичне та індивідуальне завдання, які 
оцінюються викладачем. 

 
Індивідуальні завдання 

Проаналізувати одну із базових соціальних послуг. 
Перелік послуг для аналізу:  
∙ Сучасні інноваційні моделі та методи надання послуг соціального догляду і 

обслуговування.  
∙ Сучасні інноваційні моделі та методи надання послуги соціального супроводу  
∙ Сучасні інноваційні моделі та методи надання послуг соціальної інтеграції  
∙ Сучасні інноваційні моделі та методи надання послуг соціальної профілактики  
∙ Сучасні інноваційні моделі та методи представництва інтересів і посередництва.  
∙ Сучасні інноваційні моделі та методи надання послуги консультування  
∙ Сучасні інноваційні моделі та методи надання послуг кризового втручання.  
Спираючись на стандарт надання даної послуги, дані оцінювання результатів впровадження 

соціальних послуг в Україні, результатів соціологічних досліджень, науково-методичну літературу, 
розкрийте наступні питання:  

1. Основні категорії отримувачів даної послуги, їхні проблеми і потреби;  
2. Види та форми надання допомоги, передбачені даною послугою;  
3. Основні результати впровадження даної послуги в Україні або в певному регіоні, 

територіальній громаді;  
4. Проблеми, що виникають в процесі надання даної послуги і (або) заважають її 

ефективному впровадженню та шляхи їх подолання. 
 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 
 

Сума балів за 
всі види 

навчальної 
діяльності 

Оцінка ЕСТS 
Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 
проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 - 100 А відмінно    
 

зараховано 
80 - 89 В добре  70 - 79 С 
60 - 69 D задовільно  50 - 59 E 

30 - 49 FX незадовільно з можливістю 
повторного складання 

не зараховано з 
можливістю повторного 

складання 
0 - 29 F незадовільно з 

обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни 

не зараховано з 
обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни 

 
Політика академічної доброчесності 

Прослуховуючи цей курс, Ви погодились виконувати положення принципів академічної 
доброчесності:  

- самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю 
результатів навчання 

- посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 
відомостей;  
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- надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) 
діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації 
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